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Funktionen —Differentialrechnungen

Lésungsblatt 2

Wendepunkt in W(0/+1). Die Wendetangente hat eine Steigung von k = -3. Wie lautet die Funktions-
gleichung von f ?

Angabe: | Bedingung: | Gleichung:
f(x): y=ax®+bx2+cx+d | Der Punkt P € f(x): P(+2/+3) L f(x): y=ax®+bx2+cx+d
I +3=a22+b2+c2+d
f'(X): y =3ax2+2bx+c Der Punkt W € f(x): W(0/+1) f'(X): y =3ax2+2bx+c
Il +1=a03+b.02+c0+d
Steigung der Wendetangente y =3ax2+2.bx+c
— k=-3;, —» W(0/+1); I: -3=3a.02+2b0+c
f(x): y =32ax+2b Der Punkt W(0/+1) wird mit der y =32ax+2b
Ableitung f " (x) ermittelt: y =0 {1V: 0 =6a0+2b
| +3za2+b22+c2+d | I: 3=8a+db+2c+d : 3=8a+4b+2c+d
II: +1=a.03+b.02+c.0+d II: 1=0a+0b+0c+d 3=8a+4.0+2(-3)+1
I: -3=3a.02+2b.0+cC I:-3=0.a+0b+c 8a=+8 — a=+1
IV: 0=6a0+2b IV: 0=0a+2b
—f(x): y=ax*+bx*+cx +d
. — d=+1 — y=1.x3+0.x2-3x+1
Inm: — c¢=-3 . . . .
IV: — b= 0 Die Funktionsgleichung lautet:

f(x): y= x8-3x+1

Funktionsgleichung von f !

Angabe: Bedingung: Gleichung:
f(x): y=ax3+hx? i Der Punkt E € f(x): E(+2/+4)  f(x): y=ax®+bx?

I: +4=a.23+Dh.2?

f'(x): y =3ax2+2b.x Der Punkt E(+2/+4) wird mit der

Ableitung f “(x) ermittelt: y'=0

f(x): y =3ax2+2bx
L 0 =3.a.22+2b.2

I: +4=a23+Dh.2?
[I: 0=34a22+2.b.2

I: 8a+4b=+4 |.(-1) I: 8a+4b=+4 — f(x): y=ax®+b.x?
Il: 12.a+4b=0 8.(-1)+4b=+4 — y= (-1).x3 + 3.x2
I: -8a-4b=-4 +4b=+12 |:+4
II:12a +4b=0 b=+3 Die Funktionsgleichung lautet:
+4a=-4 |:+4 f(x): y=-x3+3x2
=-1
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